

三只饭店海豹“移居”海底世界

饭店饲养斑海豹此前被举报环境不适合;市农业局表示,不再受理酒楼等餐饮企业驯养斑海豹申请

本报讯 (记者王卡拉) 昨日,记者从北京市渔政监督管理站获悉,北京最后三只饭店饲养的斑海豹,在3月26日和27日终于搬到了新家,开始在太平洋海底世界暂养,并接受康复治疗 and 训练。为了不让类似事件重演,北京市农业局表示,将不再给这两家企业续办《水生野生动物经营利用许可证》,也不再受理酒楼等餐饮企业驯养斑海豹的申请。

饭店被举报不适合斑海豹成长

昨日,北京市渔政监督管理站介绍,今年2月接到举报电话称,北京大东北饭店、渔公渔婆六里桥店饲养国家二级保护野生动物斑海豹,举报者认为饭店的饲养条件和环境不利于斑海豹成长,健康状况堪忧。

“都办理了《水生野生动物经营利用许可证》,但是证件已过期。”市渔政监督管理站调查发现。

3月26、27日,北京市渔政监督管理站联合丰台区、朝阳区渔政执法人员,组织太平洋海底世界的专家,分别前往北京大东北饭店和渔公渔婆六里桥店,将三只斑海豹接管,妥善运送至太平洋海底世界暂养。

海豹有眼疾需做康复治疗

太平洋海底世界水族馆馆长田雷介绍,三只海豹的性别为一雄两雌,目前两只处于换毛期。因长期食物单一,营养状况不太好。其中,大东北饭店的海豹东东7岁,已处于海豹的中年时期,左眼白内障,视力几乎为零。渔公渔婆的一只海豹出现右眼角膜炎。

太平洋海底世界为每只斑海豹都准备了单间,专家针对海豹的状况正在做一些医疗训练,同时丰富了海豹的食谱,比如添加鲑鱼、带鱼等多品种鱼类,解决营养单一的问题。



北京最后三只由饭店饲养的斑海豹,在3月26日和27日搬到了太平洋海底世界暂养,并接受康复治疗 and 训练。



3月26、27日,北京市渔政监督管理站将饭店斑海豹接管。

■ 讲述

海豹搬走时 饲养员哭了

昨日,渔公渔婆六里桥店经理李学文说,因为外界对于饭店养海豹的争论太大,认为饭店在虐待海豹,他们决定将海豹捐出。“每个月花这么多钱养着,如果真是虐待,就没必

要这样了。”

李学文说,养海豹确实是有商业目的,但这么多年来,大家已经和海豹产生了感情,尤其是负责海豹的饲养员。“那天捞的时候,饲养员都哭了。”

如今,两只海豹曾经生活的池子里,养着几条锦鲤。曾经喂养海豹的饲养员,也在前两天离开北京,回到老家。“以后再想看它们,也许只能买票去海洋馆了吧。”

■ 相关资料

斑海豹为国家二级野生保护动物,但北京原本有三家饭店养着斑海豹供顾客观赏。今年2月,环保组织关注到饭店海豹的生存状态,四处呼吁解救。在3月1日国际海豹日当天,北京长安大饭店泰乐宫饲养的斑海豹“欢欢”离奇死亡(本报曾多次报道)。

持刀男子被追捕途中抢车

警方称抢车男子此前涉嫌杀人,因拒捕已被击毙;被抢车辆仍在侦查

本报讯 (记者范春旭) 3月18日7时许,家住大兴区旧宫镇成和园小区西区的王先生,将自家的羚羊车停在小区门口,被警察追捕的持刀男子抢走。王先生报警后被告知,抢车人曾在亦庄北岸小区杀人,3月28日因拒捕已被击毙。但王先生被持刀人抢走的车至今未能寻回。

持刀男抢车后逃离

王先生说,18日上午,他把车停在小区西区门口,没有熄火,下车去便利店买东西。

转身回来,王先生看见从西边跑来一名男子,身穿深色衣服,手中拿着一把刀。持刀男子身后还有两人紧追不舍,边跑边喊:“站住,把刀放下!”持刀男子跑到王先生

的羚羊车旁,快速拉开副驾驶车门将车启动,右转弯后又向左转,沿着小区东区的围墙开走。

“持刀男子个子不高,比较瘦,身手很敏捷。”王先生说,对方看上去对小区内部的路线很熟悉,因为男子上车后直接右转再左转,没走一个岔路。“从抢车的地方开车离开小区就这么一条路。”王先生说。

抢车男子此前涉嫌杀人

王先生说,车刚开走,后面的两名男子就追上来。其中一人立即拿出手机报了一通王先生的车牌号。王先生看见车被人抢走,想去追赶,两名男子告诉王先生不要追了,并拿出证件称是警察,正在追捕嫌疑犯,让王先生直接去辖区

派出所报警。

王先生称,当时,派出所一民警告诉他,抢他车的持刀男子,3月16日在亦庄北岸小区杀了一个人,警察正在追捕。

报案时,王先生说,案发现场的一名警察还打电话问王先生,车加了多少油。他说,加了150块钱的油,大约能开300多公里。对此,派出所也做了笔录。3月21日,王先生再次到派出所,民警称,车正在找,并说持刀男子不但抢了他的车,后来还劫持了一名女童和一辆货车。

成和园小区一名保安证实,此前确有一名杀人嫌疑人住在成和园小区。在物业配合下,警方曾在嫌疑人藏身所在楼的对面侦查。保安说,后来嫌疑人抢了小区业主的车跑了,警察还来调取录像。

警方称追捕中击毙持刀男

3月29日,王先生从报纸上看到,一名男子在亦庄北岸杀人,后劫持了女童和货车,拒捕后被警方击毙。媒体报道内容与派出所民警描述一致,被击毙的人正是抢他车的男子。但至今,他被抢走的车还没有找到。

昨日下午,王先生出示北京市公安局接受案件的回执单,上面写着:“王先生,2012年3月18日7时许,在大兴区旧宫镇成和园小区内被一名男子抢走一辆羚羊汽车。”案件受理人是红星派出所一名宋姓民警,对此事,该民警未答复。

不过,警方称,如果已经报案,警方会侦查此案。

女子坠楼砸伤路人

坠楼女子当场死亡;被砸女子送医院救治

本报讯 (记者张太凌) 昨日下午5时许,西城区陶然亭红土店南里,一名32岁的女子从10号楼的6楼坠落身亡,落地时砸伤一名正路过的年轻女子。记者从有关方面了解到,坠楼女子并非楼内居民,来自天津。另有现场目击者称,该女士系跳楼自杀,并留有遗书,被砸伤女子被急救车送往医院时,身体状况稳定。

一过路女子被砸伤

昨晚7时许,事发所在的居民楼平静如常,在楼北侧正中一单元的门前,身亡女子坠落的位置,多了一抔覆盖血迹的黄土。

“事前一点征兆都没有,等我们回过神儿时,她已经躺在那里了。”住在附近的李女士说,坠楼的年轻女士,全身一袭黑衣,脚上套着红袜,当场身亡,落地时还砸伤了一位路过的年轻女子。

坠楼者来自天津

据10号楼多位住户称,死者系从一单元6层的楼梯间窗口坠下。记者在6楼看到,楼梯间窗户大开,距地面不足一人高,攀爬并不困难。不过,该居民楼五六层的住户均称,并不认识死者。随后,记者从有关方面了解到,死者来自天津,现年32岁。

李女士说,事发后,现场聚集了上百名围观者,死者被人用红布盖住了头部。警方赶到现场勘察,被砸中的伤者抬上急救车时,神志还算清楚。另有现场人士称,伤者头部、肩部受伤,但并不严重,已被送往附近的健官医院治疗。不过,在健官医院急诊处,从当天下午至晚上的救治记录中,记者没有发现这名伤者的信息。

该女子是否属于自杀,警方尚未证实。